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Provincia di Reggio Emilia 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL 

CONSIGLIO COMUNALE 

 

DELIBERAZIONE N. 5  

 

Seduta pubblica 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALE DELLA PRECEDENTE SEDUTA DEL 30.01.2023 

 

L’anno duemilaventitre addì  tredici del mese di Marzo alle ore 20:30 in Bibbiano, nella Sala R. 

Barazzoni, in seguito ad avviso del Sindaco diramato nei modi e nel tempo prescritti dalla Legge e 

Regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale, per trattare gli argomenti portati all’ordine del 

giorno. 

 

All’appello risultano 

 

   

1 CARLETTI ANDREA presente 

2 CAGNI VALENTINA presente 

3 CARRETTI ALBERTO assente giustificato 

4 CILLONI ELENA presente 

5 CURTI MATTEO presente 

6 FERRARI VALTERIO presente 

7 FIOCCHI NANDO presente 

8 GARDONI ENRICO presente 

9 MELLONI MASSIMILIANO presente 

10 MENOZZI GABRIELE assente giustificato 

11 PELLICCIARI ALESSIA presente 

12 TOGNONI PAOLA DELFINA presente 

13 VENESELLI MATTIA presente 

 

PRESENTI: 11 

ASSENTI: 2 

 

Risultano presenti gli assessori non consiglieri: Bellelli Loretta e Benassi Gianni. 

Hanno giustificato l’assenza i Sigg.: Carretti Alberto e Menozzi Gabriele.  

Assiste  Il Vice Segretario comunale sig. Laura Rustichelli il quale provvede alla redazione del 

presente verbale. 

Assume la Presidenza il Sig. Andrea Carletti. 

Il Presidente, constatato per appello nominale la presenza del numero legale, dichiara aperta la 

seduta. 
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Delibera n. 5 del 13/03/2023 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALE DELLA PRECEDENTE SEDUTA DEL 30.01.2023  

 

Il dibattito consiliare del presente punto costituirà, una volta trascritto, parte integrante della 

successiva delibera di approvazione del verbale dell’intera seduta del 13.03.2023.  

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che l’art.  55 del Regolamento del Consiglio Comunale individua il verbale delle 

adunanze quale unico atto pubblico valido a documentare la volontà espressa, attraverso le 

deliberazioni adottate, dal Consiglio Comunale; 

 

Richiamato il verbale della seduta del 30.01.2023, comprendente le deliberazioni dal n. 1 al n. 4;  

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio di provvedere alla loro approvazione; 

 

Ritenuto pertanto opportuno approvare le deliberazioni delle sedute su specificate; 

 

Acquisito il parere favorevole del Responsabile di Servizio in ordine alla regolarità tecnica espresso 

ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000 n. 267; 

 

Con voti unanimi espressi nei modi di legge, 

 

 

DELIBERA 

 

 

di approvare i verbali di questo Consiglio Comunale relativamente alla seduta del 30.01.2023, 

comprendente le deliberazioni dal n. 1 al n. 4. 
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Consiglio comunale straordinario del 30 gennaio 2023 

 

SINDACO 

Possiamo iniziare, prego dottoressa Rustichelli per l' appello. 

 

SEGRETARIO 

Buonasera a tutti. 

 

CARLETTI Andrea presente 

TOGNONI Paola Delfina presente 

CAGNI Valentina presente 

CARRETTI Alberto presente 

CILLONI Elena presente 

CURTI Matteo presente 

MENOZZI Gabriele assente giustificato 

PELLICCIARI Alessia presente 

VENESELLI Mattia presente 

FERRARI Valterio presente 

FIOCCHI Nando assente giustificato 

GARDONI Enrico presente 

MELLONI Massimiliano assente giustificato 

Presenti: 10 

 

Assessori esterni 

BENASSI presente 

BELLELLI presente 

 

SINDACO 

Buonasera a tutti, iniziamo con: 

 

Punto n. 1 all'ordine del giorno: comunicazioni 

Volevo condividere con il Consiglio comunale due tematiche, la prima a cui abbiamo dato 

comunicazione pubblica attraverso un comunicato stampa sabato, e un ulteriore contributo 

di oltre 400 mila euro, che siamo riusciti a intercettare, anche in questo caso devo dire che 

l'ufficio tecnico ha svolto un lavoro importante, significativo e decisivo, rispetto alla 

realizzazione della mensa presso le scuole medie. Era una richiesta che hanno inoltrato 

contestualmente alla richiesta dell'ampliamento della mensa della scuola primaria lo scorso 

anno, c'era stato accolta solo quella della scuola primaria e abbiamo rifatto la domanda che ci 

è stata accolta, adesso dovremo correre, perché la tempistica è piuttosto ristretta per poter 

avere conferma del contributo, ma insomma gli uffici stanno lavorando già per poter conferire 

la progettazione e rispettare i tempi dettati da questo tipo di finanziamento. E' chiaro che la 

realizzazione di una mensa presso la scuola media, aprirà una serie di opportunità che 

chiaramente verranno trattate e condivise con la dirigente che ha condiviso anche questa 

richiesta di contributo e chiaramente anche con i genitori. 

Seconda comunicazione, riguarda un evento che è in programma questo venerdì presso questa 

sala è un evento che è stato promosso dalla associazione dei ragazzi di Corto Circuito, vorrei 

ricordare che a questa associazione abbiamo conferito qualche anno fa la cittadinanza 
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onoraria proprio per il loro impegno di denuncia, rispetto alla presenza della 'ndrangheta sul 

territorio reggiano, a cui abbiamo dato il patrocinio e la disponibilità ad ospitare questo 

evento, anche perché a questo evento ci sarà Andrea Rat, che credo non abbia bisogno di 

presentazione, un giudice estremamente stimato del tribunale di Reggio Emilia che è stato 

anche relatore ed estensore della sentenza del maxi processo, sarà una serata di dialogo con la 

consigliera delegata alla legalità, Alessia Pellicciari. Vista la importanza dell'ospite, 

chiaramente e del tema che si inserisce con grande coerenza, rispetto a un percorso che non 

la amministrazione ma la comunità di Bibbiano ormai ha fatto da tantissimi anni, invito tutti i 

consiglieri ad essere presenti, oltre a cogliere l'occasione per ringraziare Alessia, perché ha 

lavorato a questa serata, insieme agli amici di Corto Circuito e credo che sia una bella 

opportunità di condivisione e approfondimento per rinnovare un impegno collettivo. Tra 

l'altro questa è una serata che arriva pochi giorni dopo, si è il sequestro definitivo dei 

beni relativamente ai Sarcone, anche su questo tema ci siamo impegnati, e vedremo nei 

prossimi giorni di prendere contatto con gli enti competenti, per poter restituire alla 

comunità di Bibbiano con utilizzo sociale, beni appartenenti alla 'ndrangheta. 

 

Fatte queste dovute comunicazioni passiamo al: 

Punto n. 2 all'ordine del giorno: approvazione verbale della precedente seduta del 

29.12.2022. 

 

Ci sono rilievi in merito? Mettiamo in votazione il punto: 

Favorevoli: 9 favorevoli - Contrari: nessuno - Astenuti : 1 astenuto. 

 

Punto n. 3 all'ordine del giorno: annullamento parziale automatico di cui all’art. 1 

commi 227-228 della l. n. 197/2022 per i debiti di importo residuo fino a 1.000 euro 

risultanti dai singoli carichi affidati agli agenti della riscossione dal 1° gennaio 2000 al 

31 dicembre 2015: esercizio dell’opzione di non applicazione della misura 

dell’annullamento ai sensi del comma 229 

 

Prego assessore Benassi. 

 

BENASSI 

Qui stiamo parlando della legge di bilancio del 29.12.22, per l' anno finanziario 2023, che 

prevedeva una serie di misure, che sono note, dal punto di vista della rottamazione delle 

cartelle. Questa misura prevedeva che per tutti i debiti fino a mille euro, che son stati maturati 

dal 1.1.2000 al 31.12.2015, viene un annullamento automatico degli interessi e sanzioni, e di 

interessi di mora. Non si parla di quota capitale di queste ma di tutta la parte accessoria di 

questo importo. Rispetto a questo tipo di legge c'è la possibilità degli enti, quindi da parte 

nostra di applicare o non applicare questo tipo di disposizione. Noi adesso abbiamo fatto una 

scelta che vi spiegherò ma per il cittadino anche se noi non accettiamo questo tipo di 

impostazione può farlo direttamente alla Agenzia delle Entrate, quindi se vuole andare a 

pagare e fare uno stralcio di sanzioni, anche se noi non aderiamo a questa ipotesi, lo può fare 

direttamente alla Agenzia delle Entrate. Qui noi parliamo di una cosa dove il debitore deve 

dichiarare la volontà di procedere, e quindi non è automatica la chiusura delle sanzioni, ma 

deve avere la volontà di pagare la parte capitale e poi gli vengono condonate. Per la nostra 

amministrazione si parla di un ammontare di circa 70 mila euro di sanzioni e accessori, che 

sono una parte molto piccola della parte capitale che è molto più importante. Noi abbiamo 

deciso come ente di non applicare questa misura, primo per il principio di equità, per non 
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svantaggiare i contribuenti che invece hanno adempiuto al pagamento completo delle loro 

pendenze e anche per l' impatto negativo che andrebbe a produrre sul nostro bilancio perché 

questo mancato incasso annulla titoli non ancora prescritti e quindi noi ne avremmo 

sostanzialmente un danno. E poi perché è stato un annullamento automatico, dove non si 

capisce se il cittadino ha volontà di estinguere, pagando la parte in conto capitale. Per queste 

motivazioni abbiamo deciso che ci avvaliamo della facoltà di non applicare queste disposizioni 

di legge, e di disporre che questo provvedimento venga comunicato all'agente della 

riscossione e di procedere alla pubblicazione della presente delibera. 

Quindi noi come amministrazione non aderiamo, il cittadino potrà procedere a queste 

richieste e se ha voglia di pagare tutto, capitale e sanzioni, direttamente alla Agenzia delle 

Entrate. 

 

SINDACO 

Grazie Gianni. Penso che le motivazioni riportate nella delibera siano estremamente chiare, è 

un tipo di impostazione, di filosofia che non condividiamo, riteniamo che come minimo non ci 

debba essere un automatismo ma come minimo un cittadino come è stato ribadito, debba 

avanzare la richiesta in cui anche eventualmente rinnovare a saldare il proprio debito. Questo 

credo che sia il minimo rispetto al rispetto dei cittadini che hanno pagato regolarmente, in 

molti casi facendo fatica, anche perché rispetto alla tipologia di pagamenti c'è modo e modo, 

se le famiglie sono in difficoltà ci si può rapportare con le amministrazioni e vedere un piano 

di rientro, è chiaro che quando le situazioni vanno molto per le lunghe a volte emerge anche 

una volontà caso mai che poi intervenga qualcuno dall'alto che risani tutto, questo non lo 

riteniamo giusto. Chiaramente ci può essere una difficoltà oggettiva, ma di fronte a una 

difficoltà oggettiva i cittadini possono rivolgersi a chi di dovere, hanno la possibilità di essere 

ascoltati, per il rientro e quant'altro. Spesso, qualcuno ci prova sapendo che in Italia con una 

certa periodicità e frequenza scatta una sorta di condono che ripulisce tutto e credo che 

questo non sia giusto. Riteniamo che questo non sia corretto e non sia giusto. 

Ci sono interventi? Prego consigliere Carretti. 

 

CARRETTI 

Una cosa velocissima, noi siamo d'accordo, è chiaro che quando si parla di condoni, poi ci si 

chiede perché gli altri, le altre persone debbano pagare le tasse e quindi siamo d'accordo a 

non applicarlo. 

 

SINDACO 

Se non ci sono altri interventi, pongo in votazione il punto n. 3 all'ordine del giorno: 

annullamento parziale automatico di cui all’art. 1 commi 227-228 della l. n. 197/2022 per i 

debiti di importo residuo fino a 1.000 euro risultanti dai singoli carichi affidati agli agenti della 

riscossione dal 1° gennaio 2000 al 31 dicembre 2015: esercizio dell’opzione di non 

applicazione della misura dell’annullamento ai sensi del comma 229 

 

Favorevoli: unanimità - Contrari: nessuno - Astenuti: nessuno 

Immediata eseguibilità: 

Favorevoli: unanimità - Contrari: nessuno - Astenuti: nessuno 

 

Punto n. 4 all'ordine del giorno: realizzazione mediante SCIA di demolizione e 

ricostruzione di edificio residenziale, realizzato a minor distanza dal confine di 

proprietà con area comunale, viabilità, in via Prandi n. 20, località Bibbiano. SCIA n. 
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672/2022 

 

Prego assessore vicesindaco Tognoni. 

 

TOGNONI 

Premesso che con delibera consiliare n. 48/02 è stata disciplinata come segue la costruzione 

in deroga della prescritta distanza dal confine di proprietà con area comunale, e visto che le 

istanze aventi per oggetto tale deroga sono sottoposte al Consiglio comunale per la delibera di 

competenza dello stesso, vi sottoponiamo questa SCIA che è stata presentata con nota 

23.2.02, protocollo 15447 – 15448 di demolizione e ricostruzione di un edificio residenziale, 

che verrebbe realizzato a minore distanza dal confine di proprietà con area comunale, 

viabilità, in via Prandi n. 20, località Bibbiano. 

Visto che la menzionata costruzione in deroga non contrasta con l' interesse pubblico, anzi il 

fatto che la costruzione viene arretrata di 2,5 metri crea migliore viabilità e anche il cantiere 

presenta meno problemi tecnici. Il conseguente minor valore della confinante area di 

proprietà comunale risulta nell'anzidetto (.....) in euro 500, chiediamo di approvare questa 

delibera. Ci sono domande? Le piantine sono allegate. 

 

SINDACO 

Mettiamo in votazione il p. 4: realizzazione mediante SCIA di demolizione e ricostruzione di 

edificio residenziale, realizzato a minor distanza dal confine di proprietà con area comunale, 

viabilità, in via Prandi n. 20, località Bibbiano. SCIA n. 672/2022 

 

Favorevoli: maggioranza - Contrari: nessuno - Astenuti: minoranza 

 

Immediata eseguibilità: 

Favorevoli: maggioranza - Contrari: nessuno - Astenuti: minoranza 

 

Abbiamo terminato il Consiglio comunale, grazie a tutti e buon proseguimento di serata. 
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Letto confermato e sottoscritto 

 

 Il Presidente   Il Vice Segretario   

 Andrea Carletti    Laura Rustichelli  

Documento sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005. 
 


